

洛阳·城事

一条微博引出一群善良服务员

她们自掏腰包为拾荒老人供餐

□记者 寇玺

如果一名拾荒者进饭店买食物，可拿的钱连买一杯豆浆都不够，服务员会怎么做？近日，我市一饭店的服务员，自掏腰包为拾荒者供餐，尽管是几元钱的事，可感动了许多人。

微博爆料：饭店服务员自掏腰包为拾荒者供餐

“给一家豆浆店赞一个。刚才在喝豆浆，进来一个拾荒老奶奶拿着几毛钱说买一杯豆浆。然后，服务员说不用你掏钱，我们送你一杯。过了一会儿，服务员拿出一杯豆浆和一个饼给老奶奶吃。虽然这是小事情，但是我心里突然暖暖的。”16日，市民@豆芽3A87杰娜V在新浪微博上发布了这样一条微博，立刻引来不少市民的转发和称赞。

昨日，洛阳晚报记者与@豆芽3A87杰娜V取得联系。她说，16日下午4时许，她在老城一家豆浆店用餐，看到店里进来一名拾荒老奶奶，看上去有70多岁。老人手里拿着一些一角硬币，走到点餐台前跟服务员说：“我渴，我想买杯豆浆，不知道钱够不够？”

@豆芽3A87杰娜V说，老人手中的几枚硬币，不够买一杯豆浆。她本以为收银员会劝老人离开，可收银员

不但没收老人的钱，还对她说“我们送您一杯”。随后，收银员从厨房拿出一杯豆浆和一个烧饼递给老人，还提醒老人“小心烫，慢点喝”。

“服务员的举动让我们这些就餐的人感到意外又感动。”@豆芽3A87杰娜V说，看到老人连声道谢，店里的其他顾客赞叹声一片。

记者探访：在这家饭店，献爱心已成惯例

昨日，我们来到这家豆浆店，询问微博中所提的事情。“这不算啥事儿，这是我们服务员自发形成的惯例。”收银员小杨说，15日晚上，还有一名拾荒老大爷想来店里吃饭，可因他的钱只够买一碗米饭，店员就安排老人坐下来吃饭，免费送了老大爷几样小菜。

每次看到上年纪、有困难的人来求助，大多数服务员都会提供一些员工餐给他们，或是自己出钱为他们买一杯豆浆。遇到乞讨老人，服务员也会给对方一些钱。

“现在生活好了，没人会去计较一杯豆浆的钱，对有困难的人更应给予力所能及的帮助。”在店里工作时间比较长的服务员赵女士说，她已记不清从何时起，店里服务员会自掏腰包为一些拾荒、乞讨老人提供食物了。新服务员看到老服务员这样做，就渐渐传了下去，成了大家的惯例。



悬崖上的环卫工



随手拍

QQ群:119181947

16日，在洛宁神灵寨景区，一位环卫工在悬崖边捡垃圾。游客不经意的一次丢弃，或许让环卫工付出更多的体力。

网友“恨狐”摄

出售“勇气” 他要完成“最初的梦想”



那苏图为我们讲述他的故事

□记者 付璇 实习生 石梦莎 社区助理记者 蔡福庆 文图

14日，内蒙古小伙那苏图抵洛，开始了他“益行拥抱中国”的第37站行程。27岁的那苏图计划在1年半的时间内走完中国95个城市，总行程3万多公里，在路上为“瓷娃娃”（成骨不全症患者，又称脆骨病患者）征集万人拥抱，将一些罕见病患者的声音以信件的方式带给所经城市的相关部门。

那苏图说，17岁时，他的脊梁骨开始严重扭曲，四处求医却找不出病因，19岁那年他的右腿也逐渐失去知觉，直到现在，他依旧不知道自己患的究竟是什么病。

2013年6月，北京瓷娃娃罕见病关爱中心在全国发起征集万人拥抱活动，热爱公益的那苏图成为首位在广州拥抱“瓷娃娃”的志愿者。

2013年6月从广州出发，通过坐火车、搭车或徒步的方式，那苏图已走过30多座城市。为了筹措路费，他在淘宝网上以不同公里数为单位出售“勇气”，每公里3元钱。每到一座城市，他都会为购买者寄发明信片并在“那苏图梦想实践家”新浪微博上直播。

由于多年求医，又找不出身体的病因所在，那苏图更能与“瓷娃娃”等罕见病患者产生共鸣。截至2013年年底，那苏图已在路上为“瓷娃娃”征集到4000多个拥抱。

15日，那苏图将一封6000余字的信件交到了我市卫生部门。昨日，那苏图从洛阳出发，赶赴郑州。他说虽然一路上有苦有甜，但他内心“最初的梦想”从未动摇。

相关链接

罕见病，又称“孤儿病”，是指盛行率低、少见的疾病，世界卫生组织将其定义为患病人数占总人口0.65‰~1‰的疾病或病变。国内较为人熟知的罕见疾病包括：成骨不全症、地中海贫血等。

保护孩子 听女律师讲授“防狼术”

“护花维权公益行动”在我市展开，您若需帮助，请拨打63331157或12338

□记者 丁立

“平平，到我的别墅去玩好吗？”

“看录像吗？很刺激哦！”

……

知道吗，这些话都可能是性骚扰的陷阱！

昨日，在嵩县田湖镇燕琳荟萃第五侨心小学（以下简称侨心小学），市律师协会会长王红举、市律师协会女律师工作委员会主任许文等一行八人，为该校300多名师生普及了反性侵犯和法律保护知识等，这也是我市为期一年的“护花维权公益行动”中的一项。

护花，即针对未成年少女特别是14岁以下幼女进行自我安全保护及法律知识的宣传普及；维权，是要为受害女童及其家庭无偿提供法律帮助。

许文说，她们此行带上了全省统一制作的课件和《护花手册》彩页。彩页初稿是在洛阳完成的，又听取了省律师协会的修改意见，之后在郑州统一印刷，发放到全省各地市。

亲爱的读者，如果您有防性侵犯的故事和经验，欢迎您拨打本报热线电话66778866，我们将在保护隐私的前提下，把您行之有效的经验传达给其

他父母和孩子。您若需帮助，也可拨打市律师协会电话63331157或妇女维权公益服务热线12338进行咨询。

护花维权的3个核心问题

1.何为性侵？

答：身体接触如性关系，抚摸、拥抱都是性侵。此外，没有身体接触也可能构成性侵，如语言挑逗、向受害者暴露性器官、通过网络和其他媒介骚扰受害者等。

2.怎样防止性侵？

答：未成年人应尽量结伴而行，不要轻信陌生人。此外，熟人也可能是性侵的加害人，也要警惕。

3.老师和学校能做什么？

答：加强师德建设，保护儿童不受性侵。《教育部、公安部、司法部关于辽宁等地相继发生教师强奸、猥亵学生事件情况通报》指出：学校对学生负有保护责任。校长是学校的第一责任人，负领导责任。学校管理松懈，发生教师性侵犯事件的，要坚决依法追究校长、教育行政部门领导和相关管理人员的责任，严重的，还要撤销行政职务和开除公职。